

现在社会老龄化程度越来越高,由于家庭、社会和个人关系等各方面的变化,使得不少老人无所适从,合不上节拍,加上老年者性格发生的一些变化,从而出现“生气老人”一族。具体表现为:一遇到阻碍和不愉快的事情,甚至出现暴力和伤害。

请善待“生气老人”

■ 宁蔚夏

能引起老人生气的因素有很多。比如,退休后,事情少了很多,加上周围人对其关心减少,老人不由地感到失落,自尊心受到一些影响;随着时间的推移,老人身体衰老越发明显,行动变得不自如,会引起老人对健康和钱财的不安感,往往出现不同程度的忧郁;单独生活的老人与周围缺乏有效地沟通,没有可以轻松地朋友或交流的人,自身压力很难排解出去,容易郁闷;有些老人长期以家长的态度对待家人,居高临下,与家人的关系紧张,自然就不会感到轻松愉快。另外一个重要原因就是信息社会的迅



猛发展,特别是互联网和移动互联网的使用,打破了老人熟悉的文化和传统交流及服务的格局,不少老人感到难以跟上时代的节奏,甚至感到难以生存,因此会产生忧心忡忡、惴惴不安。

那么,应该怎样对待“生气老人”呢?

一是要耐心,认真地倾听他们的诉说。当老人想表达时,请耐心地听老人把话说完,采取接受的态度,给予他们足够的关注,情感被称为“第二感情”,也就是说,在愤怒之前,一定会有一些愤怒以外的感情(第一感情),也许这就是

老人暴躁和焦急所在。如果关注到老人的第一感情,老人眼前的发泄行为很快会减轻。

二是要寻找他们生气的根源,寻找和确认老人“想这样做”或“希望这样做”的要求,尽可能的为其提供必要的满足,帮助老人去做,将矛盾化解。

三是要找出老人背后可利用的有效资源,引导他们干自己喜欢或希望完成或有一定报酬的事,开阔他

们的眼界,培养他们的兴趣爱好。

人常说,“今天的年轻人就是明天的老年人。”随着年龄的增长,谁都有老的时候,也会遇到同样的压力,因此,不要看到生气的老人就皱起眉头,而是换位站在他的角度去思考。另外,家人的陪伴也很重要。家人由于精神上的距离近,对彼此的思想和情绪更多,更容易交流和沟通,因此家人更要给予老人同情心和爱心。



书香天府 全民阅读

《褚时健传》

周桦 著



推荐理由:

应该有很多人都会发出“人生艰难”的人生感慨,但看完这本书,你就会觉得自己曾遇到的坎儿简直不算什么了!一直被誉为中国企业界传奇的褚时健老人,其实有着难以想象的波折的一生。他经历过劳改下放,监狱入狱,以及失去至亲的切肤之痛。但他也在一次次痛苦后重新振作起来,脚踏实地,重振雄风。这才有了红塔山的辉煌,也有了74岁高龄时打造的“褚橙”品牌。这位老人用一生教会了我们如何面对人生的痛苦,在无常中活出生命的意义!

2200光年外可否看到地球的“秦汉盛世”?



非是发光的天体,人类本身以及身边的万物,除了灯火之外都是不会发光的,所以关于以往的人类和它们经历的一切都要通过反射的光去观察,然而只依靠反射发出的光辉实在是太微弱了,可以说我们待什么也看不到,特别是到了夜晚,反光现象基本消失了,就更看不到了。

宇宙中凡是会发光的事物,其产生的光都会以光速在宇宙中传播,所以我们看到的宇宙天体距离我们多少光年,我们所看到的基本就是它多少光年之前的样子(忽略宇宙膨胀等因素)。比如我们看到太阳,距离我们约1.5亿公里,它发出的光跑到地球上需要8分钟十几秒,所以我们看到的太阳实际上是它8分十几秒之前的样子。那么如果我们能飞出地球到距离地球2200光年的地方,是否可以观察到秦始皇登基时的情景呢?

“理论上讲,现实很骨感。”上面所讲的都是理论上的事情,如果我们距离地球那么远,实际上依靠我们现在的天文技术,别说看到当时的人等事物,就连地球都看不到。即便是在距离地球76光年远的地方,如果不通过望远镜(行星在视觉上跟恒星表面的时候以恒星的部分光)的方式,以今天的观测技术也是看不到我们所在的地球的。

这是因为地球只是一颗行星,并

即便是在距离太阳系最近的恒星比邻星附近,我们也看不到地球,有人估算认为在距离我们一百光年远的地方,要想看清地球表面的事物,至少要打造一个像太阳系那么大的望远镜才能勉强能够看到,所以即便想看70年前的开国大典,所需要的望远镜也太大了,目前人类的技术根本做不到,哈哈望远镜也无法看清5800万光年外火星上人体大小的东西。

不过,人类的观测技术一直在进步,虽然目前还不可想象如何在数十甚至数千,数万光年外观测地球上发生的事物,但是科学技术常常会赋予我们只有想不到而没有做不到的能力,也许在未来,我们真的能够穿越时空,到达距离地球数百,数千光年外,回顾地球上曾经发生的一些事吧。

(任方向)



更多科普知识请关注“赛先生的电影”公众订阅号

遗失公告

广州市金吉物资有限公司遗失印章一枚(统一社会信用代码:914401067234134363)遗失,特公告声明作废。

广州市金吉物资有限公司
2019年4月12日

超越想象 富士施乐数字印刷创新应用亮相广印展

近日,第四届广印展在东莞开幕,业界首次采用一次成像6色打印引擎的富士施乐生产型数字印刷机Indigo™成为数字印刷最大亮点。富士施乐最新推出的自动打码,排版并直接打印红色和红色的双色



近日,深圳市反电信网络诈骗中心接到多起冒充微信客服诈骗警情,骗子以需要“实名认证”为由,诱使事主点击木马链接,骗取银行卡信息,最后套取验证码,导致银行卡被盗刷。

当心!

“微信实名认证”骗术

“根据规定,您的微信需实名认证,今日24点前未认证将停用所有功能,为避免给您带来不便,请登录XX网址进行认证。”前不久,家住深圳罗湖区的邵先生收到这样一条来自99077的短信后,信以为真地点击了短信中的网站,并按提示填写了自己的身份证资料,银行卡号,银行卡密码以及验证码,随后发现所属的

银行卡里的钱分三笔被转走,共计9798元。

“这类诈骗手法去年10月份就开始出现,目前又有多人上当受骗。”深圳市反诈中心负责人王征说,不法分子通过伪基站屏蔽了真正运营商基站的信号,利用虚拟微信客服号码“99077”发送包含虚拟钓鱼网站的短信,这是骗子为了让事主点击木马链接的借口而已,微信官方不会离开自身应用功能,

更不会通过短信方式通知填写或完善任何资料,尤其是涉及填写身份证、银行卡或账户密码等包含敏感信息的资料。

最后再次提醒大家,切勿点击不明网页链接,更不要填写社交账号密码、手机验证码、银行卡密码等涉及财产安全的重要信息;目前微信并没有进行所谓的“二次实名认证”。

(星华)



常做馒头的人对小苏打一定不陌生,它是家庭必备的“发面神器”。不过,近日在很多网络平台上,小苏打摇身一变又成了“网红”。在网络中,小苏打可以除铁锈、除水垢、清洗洗衣机、通下水道、美白牙齿、清除马桶内污渍……可谓“十八般武艺样样精通”。但是小苏打真的有这么无所不能吗?

小苏打真的无所不能?

可除铁锈、水垢?

二者的成分根本不和碱发生反应

小苏打即碳酸氢钠,化学式为NaHCO₃。对于网传小苏打能用来除水垢、除锈的说法,并不靠谱,因为水垢的成分是碳酸钙、硫酸钙、硫酸钡、氯化钙、氯化镁;而马桶上的尿垢是一些盐类,如磷酸盐、磷酸盐、铵盐等,这些成分都不会和碱发生反应,只有酸可以溶解它们。因此小苏打不能用来除水垢、除锈,除了不能除水垢、除锈外,“小苏打+白醋”可除铁锈的说法,也不科学。铁锈的成分是氧化铁,氧化铁不和碱反应,所以小苏打不能除锈。虽然酸可以缓慢溶解铁锈,但是白醋中的醋酸浓度仅有3%-5%,基本没有溶解作用,使用小苏打和白醋给马桶除锈,不仅

会费刀割,如果清洗不干净,残留的盐分还会加速马桶的腐蚀。

能去黑头、美白牙齿?

听信谣言小心变黑不成反伤身

关于能去黑头的网上解释是:“小苏打溶于水后呈弱碱性,在碱性条件下,黑头的主要成分油脂会发生皂化反应,生成甘油和脂肪酸,甘油和脂肪酸的水溶性比较好,所以能达到去黑头的效果。”但是据皮肤科报道,如果是家庭,用小苏打这样的强碱性条件下,皂化反应就算不是完全不能反应,等反应完成也要等到天荒地老,绝对不是“敷个十几分钟”就会发生的。对此,首都医科大学附属北京世纪坛医院皮肤科主任医师周平也明确表示:“用小苏打治疗黑头是谣言,是不科学的!”小苏



打会对皮肤产生很大刺激,不能用于黑头去除。除了黑头,牙齿也令爱美人士苦恼。网传小苏打具有美白牙齿的功效,对此,专家表示,这也是不科学的。

到底能干什么?

广泛用于食品、医药行业

虽然上面说的那些事情小苏打都不能干,但它的确有其它很多用

途,主要是作为食品添加剂和膨松剂,被广泛用于食品、医药行业。小苏打最常见的用途之一是厨房——作为膨松剂用于烘焙。据浙江省农业科学院陈静涛博士介绍,近年来,国外已将小苏打作为禽类的饲料添加剂(饲料冲剂),试验表明,加用小苏打的饲料,产肉率明显提高,在整个泌乳期都能保持产奶不降。此外,碳酸氢钠加热时会释放出二氧化碳,因此可以用来灭火;在中和化学实验室中不需要的酸溶液或碱溶液时,小苏打也可以派上用场。医学上,碳酸氢钠与水混合可用作抗酸剂来治疗胃酸消化不良和胃灼热;可以缓解或减少口服阿司匹林产生的胃肠道刺激;也可以适量的水进行兑兑,将小苏打弄成糊状局部涂抹于患处,减轻一些因口腔溃疡及伴随的肿胀。

(代小佩)



兴文县多形式开展反邪教宣传活动

传统节日,4月7日-8日,四川省、贵州省、重庆市等地干部群众齐聚四川省兴文县,庆祝2019中国·四川·兴文桃花山庙会。兴文县反邪教协会及古宋镇分会借此契机,组织开展兴文县纪念、宣传、普及反邪教知识,提高群众反邪教意识,筑牢反邪教防线。

活动现场,四川悬挂了“崇尚科学,反对邪教”“远离邪教,维护国家安全”“防范邪教,维护国家社会稳定”“防范邪教,维护家庭幸福”“崇尚科学,促进乡村振兴”等宣传横幅。活动旨在为兴文县群众发放的反邪

防范邪教宣传口号的围裙、手提袋等生活用品1000余个。此次反邪教宣传活动的开展,有效增强了“大人民群众识邪、防邪、反邪、拒邪的能力,对促进兴文县社会安定和经济社会发展,筑牢反邪防线起到了积极作用。

按照印刷解决方案也在展会首次亮相。富士施乐高级副总裁高木,富士施乐中国及东亚区执行总经理,富士施乐(中国)有限公司董事长内藤,富士施乐(中国)有限公司总裁并直接打印红色和红色的双色